

Ședința CL Oradea. După aprobarea proiectelor, urmează licitații

Noi spații pietonale

Aleșii locali se vor pronunța în ședința ordinară de joi cu privire la mai multe proiecte de hotărâri privind extinderea spațiilor pietonale din zona centrală a orașului. Dacă indicatorii tehnico-economici vor fi aprobați, va urma organizarea procedurii de licitație pentru proiectare și execuție.

„Ne axăm pe acest principiu: Oradea trebuie să fie un oraș prietenos cu pietonii. Încercăm, cel puțin în zonele centrale, să creăm cât mai multe spații pietonale, spații prietenoase cu pietonii și să reducem circulația mașinilor în zona centrală, astfel încât zonele centrale să fie niște zone în care oamenii să își petreacă timpul liber în bună dispoziție, cu posibilitatea de a participa la diverse evenimente organizate în aceste zone”, a declarat viceprimarul Florin Birta, ieri, într-o conferință de presă. Primul proiect pietonal are ca obiect calea de acces pietonală de la intersecția Pieței Unirii cu strada Iuliu Maniu, mai precis zona din jurul Catedralei Sf. Nicolae. „Aici s-a încheiat un contract de comodat cu Episcopia Greco - Catolică pentru terenul din jurul bisericii, iar atât terenul care este învecinat cu Piața Unirii, cât și cu strada Iuliu Maniu, inclusiv intrarea dinspre sediul Episcopiei (str. Ep. Mihai Pavel) va fi pavat cu pavajul folosit în Piața Unirii”, a precizat viceprimarul Florin Birta. Valoarea înțregii lucrări este de aproape 5.400.000 lei, iar durata de realizare a investiției este de 5 luni. Suprafața totală pe care se extinde spațiul pietonal este de 3011 mp, din care suprafața de 938 mp va fi pavată cu piatră porfir carosabil (cubete), iar 1.669 mp, cu piatră porfir ne-



În zona centrală se extind spațiile destinate pietonilor

rosabil. Zona actualului gard, care desparte curtea Catedralei Sf. Nicolae de Piața Unirii, va fi marcată cu un porfir de culoare aurie care va delimita zona bisericii de Piața Unirii. Totodată, va fi demolat și gardul din jurul bisericii, urmând a se realiza o fâșie din lezepezi de granit alb. Al doilea proiect pietonal are ca obiect amenajarea trotuarului din strada Republicii, între str. Gh. Dima și B-dul Magheru – tronsonul I care vizează o suprafață totală de 1.004 mp. Valoarea indicatorilor tehnico-economici pentru acest proiect este de 2,1 milioane lei, iar durata de execuție va fi de 4 luni de zile. „Pe partea dreaptă, unde are sediul Serviciul de Evidență a Persoanelor (SPCLEP), Primăria Oradea a reabilitat și lărgit trotuarul, urmând să reabilite-

ze și să lărgască și trotuarul dinspre str. Gh. Dima până în fața clădirii fostei policlinici, tot cu același material folosit pe cealaltă parte, cu refacerea iluminatului stradal și a rigolelor. În momentul în care clădirea fostei policlinici va fi reabilitată, municipalitatea va realiza și proiectul pentru reabilitarea trotuarului, pentru a nu compromite lucrarea atunci când se va reabilita acel imobil”, a precizat Florin Birta.

Se închide circulația în Piața 1 Decembrie

Totodată, municipalitatea are în vedere și realizarea accesului pietonal între strada Vasile Alecsandri și strada Independenței, care vizează o suprafață totală de 691 mp. Valoarea indicatorilor tehnico-

economici pentru acest proiect este de 1,7 milioane lei, iar termenul de execuție este de 3 luni, în această sumă fiind inclusă și exproprierea unei suprafețe de 510 mp dinspre strada Independenței. „Începând din 2 mai se va închide circulația rutieră în Piața 1 Decembrie, între str. Traian Moșoiu și str. Independenței, pentru o perioadă de 3 săptămâni, pentru că se dorește continuarea pavării străzii Vasile Alecsandri peste trecerea de pietoni, care dă în acest moment spre Parcul 1 Decembrie. Ne dorim un acces mult mai facil al pietonilor care pot circula de pe strada V. Alecsandri înspre Parcul 1 Decembrie. Dimensiunea trecerii de pietoni va fi identică cu lățimea străzii V. Alecsandri”, a încheiat viceprimarul Florin Birta.

■ R.C.

Un nou proiect APS Aqua Crisius

„Pentru natură în Țara Crișurilor”

Asociația Pescarilor Sportivi Aqua Crisius a câștigat un nou proiect, intitulat „Pentru natură în Țara Crișurilor”, finanțat de Fundația pentru Parteneriat și MOL România. Proiectul are o valoare totală de 27.485,00 lei, din care contribuția APS Aqua Crisius reprezintă 7.509 lei.

„Ceea ce dorim noi să facem prin acest proiect este să continuăm activitățile de educație și de conștientizare, pe care noi le considerăm ca fiind baza activității de conservare a naturii, mai ales pe termen lung. Anul acesta, vom implica în proiectul nostru 11 școli din județ”, a anunțat Andrei Togor, managerul de proiect, marți, 24 aprilie, într-o conferință de presă. Potrivit acestuia, principalele obiective ale proiectului sunt următoarele: implicarea a cel puțin 22 de reprezentanți din 11 școli și a peste 132 de elevi în realizarea ediției a V-a a Zilei Liliacului Carpatin; informarea vizitatorilor în cinci

dintre siturile aflate în custodia Aqua Crisius cu privire la ariile protejate, prin amplasarea a cinci panouri informative în cele mai intens circulate puncte din arii și reamplasarea unui panou distrus în situl Valea Iadului; conștientizarea a minim 900 de tineri din localitățile Bulz, Curățele, Aușeu, Cherisig, Diosig, Avram Iancu, Șoimi, Sântandrei, Vadu Crișului, Sântandrei și Aleșd asupra necesității protejării speciilor și habitatelor din ariile naturale protejate administrate de APS Aqua Crisius și a creșterii gradului de acceptare a siturilor respective; organizarea unei ture educative pe apă - „Inventarierea arborilor seculari din Lunca Crișului Negru”. „Punctul cel mai de interes pentru proiectul nostru este Tabăra Junior Ranger, care reprezintă deja o tradiție pentru asociația noastră. De asemenea, un aspect inedit și nou, inclus în proiect, este o excursie tematică pe apă pentru echipa câștigătoare a Taberei Junior Ranger, dar și

pentru copiii care nu se mai încadrează în limita de vârstă pentru a participa la tabără”, a menționat Andrei Togor. „Ceea ce vom îmbunătăți în rândul participanților din tabără este zona de campare, unde terenul este în scări. Anul acesta, ne-am propus să-l nivelăm. De asemenea, va fi realizată o toaletă nouă, iluminată solar, pentru a îmbunătăți experiența

tinerilor care vin în tabere. Noi le vom oferi, și anul acesta, tricouri și șepci inscripționate, dar le vom asigura și niște rucsăcele. Vom avea, totodată, Caietul de activități specifice taberei și sperăm că vom reuși să achiziționăm și pașaportul pentru copii în arii naturale protejate”, a mai spus, printre altele, managerul de proiect.

■ Loredana IONAȘ



Aqua Crisius implementează proiectul în perioada 15 aprilie-14 septembrie 2018

Razii pe șosele Vitezomani amendați

Peste 40 de conducători auto care au depășit limitele legale de viteză au fost sancționați de polițiștii rutieri în acțiune, în 24 de ore.

Polițiștii rutieri și de ordine publică din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor au continuat, luni, acțiunile pe șoselele bihorene. Acestea au vizat combaterea conducerii autovehiculelor de către persoane aflate sub influența băuturilor alcoolice sau a drogurilor, conducerea cu viteză excesivă și depășirea limitelor legale de viteză. Ca urmare a abaterilor constatate în trafic în 24 de ore au fost aplicate 124 de sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare de 38.430 lei. Totodată, ca măsură complementară, pentru comiterea unor fapte care atrag suspendarea exercitării dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice, polițiștii au reținut cinci permise de conducere. De asemenea, au fost reținute trei certificate de înmatriculare, au fost constatate două infracțiuni și 10 tamponări. 44 de sancțiuni au fost aplicate pentru depășirea limitelor legale de viteză, 24 de participanți la trafic au fost sancționați pentru nerespectarea prevederilor legale privind portul centurii de siguranță, 12 pentru utilizarea telefonului mobil la volan fără dispozitivul de tip „mâini libere”, nouă sancțiuni au fost aplicate pentru punerea în circulație a unor autovehicule care prezentau defecțiuni tehnice, iar 35 pentru alte abateri de la regimul circulației rutiere. Spe exemplu, pe strada Războieni, în Oradea, a fost depistat în trafic un orădean de 57 de ani, în timp ce conducea un autoturism, având o concentrație alcoolică de 0,46 mg/l alcool pur în aerul expirat. Conducătorului auto i-au fost recoltate probe biologice în vederea stabilirii alcoolemiei și fiind întocmit dosar de cercetare penală.

■ R.C.

Flash rutier

Biciclist accidentat

Luni, pe raza localității bihorene Sântandrei, un bărbat de 50 de ani, din Haieș, în timp ce se afla pe bicicletă, la care avea atașat un cărucior, la iesirea din curtea unui imobil nu a acordat prioritate de trecere unui autovehicul. Astfel, într-o coliziune cu o autoutilitară, care tracta o semiremorcă condusă de un bărbat de 38 de ani, din municipiul Gheorgheni, județul Harghita. În urma accidentului rutier, biciclistul a suferit leziuni ușoare, fiind testat cu aparatul etilotest, s-a constatat că acesta prezenta o concentrație alcoolică de 0,29 mg/l alcool pur în aerul expirat.

Copil în cărucior, accidentat

Tot luni, pe strada Bumbacului din municipiul Oradea, un bărbat de 52 de ani, din Oradea, în timp ce conducea un autoturism dinspre strada Seleșului înspre strada Nufărului, nu a acordat prioritate de trecere pietonilor. Astfel, a acroșat o tânără de 18 ani, din comuna Cefa, care ducea un cărucior în care se afla un minor de doi ani. Cei doi se aflau angajați în traversarea carosabilului în mod regulamentar, pe trecerea de pietoni marcată și semnalizată corespunzător. În urma accidentului rutier, tânăra de 18 ani și minorul aflat în cărucior au suferit leziuni ușoare. Polițiștii rutieri continuă cercetările. ■